



优势互补 推动民营经济高质量发展

——四川省工商联、省市场监管局签署促进民营经济健康发展合作备忘录

□章津铨 本报记者 李国华



近日,四川省工商联、省市场监管局召开促进四川民营经济健康发展座谈会,共同研讨交流新时代更好服务全省民营经济发展的思路、对策和合作机制。四川省

副局长王箭、机关党委书记徐勇、总经济师董若洁以及双方相关处(室)负责人20余人参加。

唐强表示,四川省工商联、省市场监管局(省民营办)工作联系紧密,在贯彻落实四川省委省政府服务民营经济,推动四川民营企业雁阵培育、民营企业家梯队建设、维护民营企业合法权益、民营经济统战工作等方面开展了广泛深入的合作,取得显著成效。下一步,将进一步加强沟通协商,深化合作,将始终胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,对标“省之要事”,按照省委“12字”工作总思路,努力构建民营经济发展新格局。

陈凯指出,四川省市场监管局立足“保安全、守底线”“强服

务、促发展”职能职责,寓监管于服务,以服务促监管,不断强化服务民营经济发展能力。四川省市场监管局(省民营办)与省工商既分工又合作,要发挥好各自优势,形成互补,保持工作协调,建立常态沟通机制、重大事项合作机制,形成强大工作合力,共同推动民营经济高质量发展,为四川经济社会发展,推动治蜀兴川再上新台阶做出更大贡献。

会上,四川省工商联、省市场监管局联合签署促进四川民营经济健康发展合作备忘录。合作备忘录的签署,标志着双方在促进四川民营经济发展领域将开展更为深入的合作,协作实现民营经济高质量发展。

(图由四川省工商联提供)

促进达州外贸转型升级

打造新的经济增长点

□彭华 本报记者 蒋永飞 文/图

7月8日,四川达州市政府党组成员、达州高新区党工委副书记、管委会主任朱兴华率队赴重庆大龙网集团、华夏通用航空有限公司考察交流。达州市政府驻重庆办事处负责人孙鸣,重庆大龙网集团龙工场总经理罗山,华夏航空股份有限公司党委书记、华夏航空控股(深圳)有限公司总经理乔玉奇,华夏通用航空有限公司总经理张建华陪同考察交流。

上午,朱兴华一行对重庆大龙网科技集团有限公司进行了实地参观,一边看、一边问,进一步了解大龙网的业务规模、运营模式和发展情况。

朱兴华简要介绍了达州高新区的经济社会发展情况。他说,跨境电商电子商务作为推动经济一体化、贸易全球化的技术基础,具有非常重要的战略意义。大龙网是跨境电商O2O模式的先行者与领导者,是中国最大的跨国电子商务交易平台之一,在跨境

电子商务方面拥有丰富的经验、专业的水准和良好的口碑。大龙网与达州高新区的合作,能够有力推动我市外贸服务迈入标准化、规范化、精细化轨道,促进达州外贸转型升级,打造出新的经济增长点。

罗山简要介绍了大龙网集团的产业布局、发展规划及市场需求情况。他表示,达州高新区拥有良好的资源产业基础、优质的营商环境和独特的区位优势。接下来,大龙网集团将加大力度与高新区对接洽谈,希望在达州高新区的相关项目能够早日建成落地。

大龙网是国家商务部首批跨境电商试点企业之一,是中国最大的数字贸易时代下产业互联服务平台、中国最大的跨境M2M全球本土化服务平台、博鳌亚洲论坛官方合作伙伴。2021年大龙网实现进出口额1000亿元人民币。

随后,朱兴华一行前往华夏通用航空有限公司考察交流。座



谈会上,双方就合作协议事项进行讨论,并就通用航空产业园项目落地达州高新区签订了战略合作协议。

朱兴华指出,建设通用航空产业园区是贯彻市第五次党代会精神,落实市委“157”总体部署,打造成渝地区双城经济圈北翼振翼战略支点的有力抓手。希望华夏航空充分发挥资金、技术和人才等优势,围绕通航产业园前期规划,循序渐进地布局优质项目。同时,达州高新区将成立工作专班,加强服务保障,营造良好环境,努力推动双方高效务实合作,实现互利共赢、互促共进。

乔玉奇表示,华夏航空十分看好达州高新区的区位优势、客

流市场和航空事业发展前景。接下来,希望通过通航产业园建设的相关事宜,与达州高新区开展更多更广的合作,更好地助推达州高新区经济社会高质量发展。

据了解,华夏航空成立于2006年,是中国唯一专注支线航空市场的上市公司。旗下全资子公司华夏通用航空有限公司作为一家专注通航产业且发展领先的航空公司,是全国唯一拥有CCAR121运输航空公司背景的全产业链通航企业,深耕于中国三四线城市,助力国家航空产业发展。

区领导李江山、熊长虹一同考察交流,区经合局、经合中心和科服中心相关部门负责人参加考察交流活动。

明确方向 做好服务 成果显著

四川“百日攻坚”劲更足战犹酣

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省经济合作局获悉,持续的高温天气,让四川进入了“烧烤”模式。四川各市(州)制造业招商引资“百日攻坚”行动(第二季),也呈现一片热火朝天的景象。

明确方向,聚力“百日攻坚”高效推进。攀枝花市围绕“工业强市”总体战略目标,制定印发《攀枝花市制造业招商引资“百日攻坚”行动(第二季)行动方案》,确保新签约引进制造业招

商投资项目投资规模300亿元以上。泸州市召开制造业“百日攻坚”动员部署会,研究制定《泸州市制造业招商引资“百日攻坚”行动实施方案》,各产业链“链长”带队赴产业链上下游企业考察拜访。截至目前,泸州市领导带队外出招商11次,拜访企业15家,邀请20余家行业领军企业来泸考察,推动无锡斯派特新型材料、东莞港奇电子、深圳禾苗智能终端等项目成功签约。广元市全面梳理目标任务清单、目标企业清单、拟对接项目清单等“三张清单”,制订全市

过程的困难问题,着力提升项目履约率、开工率和资金到位率。德阳市组建项目服务工作专班,联动推进重点项目落地落实,对重点项目实行“5+2”“白+黑”集中攻坚,对行政审批事项采取并联审批和延迟办理方式,提升项目落地速度。乐山市及时研究回应企业投资诉求,协助企业同步开展意向选址、市场拓展等前期工作,加快推进项目洽谈进度,加强与发改、住建、金融等部门沟通对接,确保项目尽快落地开工。广安市成立专项督查组,结合“进千企、解难题、办实事、促发展”“外商投资服务专项行动”等活动,全面走访了解项目落地开工、建设推进情况,详细了解和协调解决项目落地建设过程中存在的困难和问题,通过现场查看、资料核实、书面自查等方式,问需求,解难题。

成果显著,推进“百日攻坚”走深走实。成都市签约引进制造业项目93个、总投资1007.36亿元。其中,签约世界500强企业5户、中国500强企业2户。1—5

月,成都引进重大项目和高能级项目182个,总投资3378.54亿元,其中30亿元以上项目62个,重点产业链项目152个。自贡市已成功签约招商引资项目107个,较去年同期增加7个,增长7%,总投资280.6亿元。今年新签约重大产业项目中,投资16亿元的广东长盈精密(自贡)轻量化材料及精密结构件生产基地项目、5G产业园项目均已开工,总投资10亿元的江苏天钧动力电池包精密结构件生产基地项目已拿地。泸州市落地项目15个,投资金额147.39亿元;开工项目14个,投资金额76.89亿元。内江市成功举行制造业招商引资集中攻坚行动项目集中签约仪式,共计签约项目50个,投资金额315.5亿元,其中,现场签约项目24个,投资额211.33亿元。凉山州与红狮控股集团、亚王能源集团分别签订战略合作框架协议,投资额分别达180亿元和38.5亿元。两个百亿级重点项目的签约,实现了凉山晶硅产业零的突破。

主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:四川凡立美科技有限公司
仪陇县欣邦房地产开发有限公司
泸州麟赐商贸有限公司
自贡市星河房地产开发有限公司

“大国重器”迈向RCEP新时代

四川首份RCEP原产地自主声明落地德阳

本报讯(记者 李鹏飞)近日,记者从四川德阳海关获悉,在德阳海关指导下,日前,东方电气集团东方汽轮机有限公司(以下简称东方汽轮机)开出四川首份《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)原产地自主声明,标志着该企业成为四川省首家获得RCEP经核准出口商资质的装备制造类企业。

据德阳海关相关负责人介绍,RCEP经核准出口商是经海关依法认定,可对其出口或者生产、具备相关优惠贸易协定项下原产资格的货物开具原产地声明的企业。获得该资质的企业,其货物在出口时无需申领原产地证书,可自主出具RCEP原产地声明,用于出口货物在RCEP成员国间享惠。RCEP原产地自主声明效力等同于海关或贸促会签发的原产地证书,但签发时间更短,货物通关流转速度更快,将大大提升通关效率、进一步增强企业的国际市场竞争力。

据了解,德阳海关在前期调研中发现,东方汽轮机符合认定标准,积极向企业宣传政策,帮助企业顺利通过备案,于近日顺利签发RCEP原产地自主声明。

该声明涉及的货物为东方汽轮机出口至柬埔寨的汽轮机备件,货值

9万美元。“成为RCEP经核准出口商,免去了企业申请原产地证书和海关审核的程序,公司产品在RCEP‘朋友圈’中的认可度也将进一步提高,开拓海外市场的底气和劲头将更足。”东方汽轮机国际业务负责人曾明静介绍,近年来,东方汽轮机抢抓“一带一路”机遇,产品覆盖亚非拉和欧洲近30个国家和地区。

RCEP实施后,今年1—6月公司进出口货值超过5亿元,预计全年进出口将实现超过15%的增长。

德阳海关关税处工作人员介绍,经核准出口商制度是RCEP的亮点之一,是重要的原产地认证便利化措施。有助于企业在区域内供应链和价值链的形成,对本区域内的商品流动、资本流动形成“贸易创造”效应,对提升贸易水平、促进产业升级将起到关键作用,更将助力企业更深更广更快融入RCEP市场,为企业外贸增长插上翅膀。

据悉,下一步,德阳海关将持续加大对RCEP项下关税减让和原产地规则的宣讲力度,持续培育RCEP经核准出口商,使更多诚信守法企业充分享受协定优惠,最大化释放RCEP政策红利,助推“德阳造”迈向更广阔的国际舞台。

解水利企业涉税涉费难题

贵州省税务局开展“政策找企业”活动

□本报记者 吴文俊

近日,国家税务总局贵州省税务局联合贵州省水利厅、省水利工程协会召开水利行业座谈会,与省水利行业相关单位和企业家代表进行座谈交流,现场解答涉税涉费疑难问题,并向省水利协会及其会员企业赠送《水利工程建设项目税优惠政策指引》500册。

今年以来,为认真落实“黔诚税悦”贵人服务品牌税收服务内容,贵州省税务局坚持以提升市场主体满意度为导向,及时收集企业问题和诉求,积极开展“政策找企业”活动,帮助企业纾困解难,解决涉税涉费难题,目前已召开2次水利行业座谈会,对水利工程施工企业资源税、耕地占用税政策适用、企业劳务发票开具、分公司税收征管等问题进行了详

细解答。

为帮助水利施工企业进一步学习掌握税费政策,贵州省税务局专门编制了《水利工程建设项目税优惠政策指引》,对水利工程施工企业应缴纳的相关税费、可享受的税费优惠政策、涉税涉费事项办理等进行说明和介绍。2022年上半年,贵州省水利行业共申报享受各类税费减免优惠7543.81万元。

贵州省水利工程协会常务副会长吕飞及企业家代表纷纷表示,税务部门开展“政策找企业”活动,为水利行业精准实施政策辅导,帮助企业解决实际困难的相关举措非常及时,对水利企业深入理解税法,充分享受税收优惠,降低涉税风险很有帮助。

打开社区和企业互助新局面

四川德阳首家“社会企业”出炉

□梅峻 张宇 本报记者 李鹏飞

近日,经社会企业认定平台(CSECC)根据《社会企业行业认定标准体系》的严格审核,四川映画武庙城市建设发展有限公司正式被认定为“社会企业”,这标志着德阳首家“社会企业”正式出炉。

据悉,社会企业是指经企业登记机关登记注册,以解决社会问题、改善社会治理、增进公众福利为目标,按其社会目标将盈利再投入,以创新商业模式和市场化运作提供持续、优质社会服务的特定企业类型。

自2021年,四川省市场监管局联合四川省财政厅、民政厅、住房城乡建设厅出台《关于培育社会企业促进城乡基层治理的指导意见》(川市监发〔2021〕87号)以来,德阳市市场监管局根据文件精神,结合本地实际,对积极发展社会企业、探索登记、行业认证和促进转型等工作进行了全面部署安排,于今年成功孵化出首家“社会企业”。

经过两年的探索和实践,通过各方努力,德阳市市场监管局社会企业培育工作已见成效,储备了一批社会效益明显、商业模式清晰、核心竞争力强的社会企业种子力量。

——探索建立社会企业种子库。为进入社会企业名录提供重点扶持对象,实现社会企业梯次发展。针对社会企业发展特点,重点关注养老、

教育、社区服务、物业服务、垃圾分类、环保、儿童服务、妇女就业、无障碍服务、农村经济、农业合作社、社会企业金融等行业领域,组织开展社区社企对接会,并建立了成德眉资同城化社会企业联通互帮机制。

——加大社会企业支持力度。支持企业在名称中使用能够体现其行业经营特点的表述用语,申请人可以使用“社会企业”字样作为企业名称中的行业表述,向登记机关申请设立登记或者变更登记。

——建立社会企业长期规划。社会企业的发展是一个不断形成社会共识、逐步提升社会影响力的过程。对标国内外先进地区,科学系统开展本市社会企业现状分析,制定中长期规划。同其他相关部门建立联动机制,加大人才建设,依托优势教育资源,培育一批社会责任感强、创新能力高、视野开阔的社会企业家和社会创业者。持续加大本市社会企业培育,树立更多社会企业品牌。

德阳市市场监管局登记注册科相关负责人表示,四川映画武庙城市建设发展有限公司社会企业认定成功,打开了德阳社区和企业互助的新局面,“接下来,我们将落实好社会企业的服务工作,做好社会氛围的营造,引导更多社会资金投入社会企业,助力德阳的新经济发展。”